
 

 

CRNA GORA 

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE 

Direktorat za strateško planiranje u javnoj upravi, međunarodnu saradnju i IPA fondove 

 

PREDLOG PLATFORME 

Za posjetu ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, Viljnusu, Republika Litvanija i učešću 

na ''Cyber Champions Summit''-u, 16-19. april 2023. godine 

 

I Opšte informacije  

Ministar javne uprave, mr Marash Dukaj, u periodu od od 16. do 19. aprila 2023. godine, predvodiće crnogorsku 

delegaciju koja će boraviti u Viljnusu, Republika Litvanija, povodom učešća na Samitu sajber prvaka (''Cyber 

Champions Summit'')-veza između Transatlantika i Azijsko-pacifičkog regiona, koji organizuje Regionalni 

centar za sajber odbranu. Ministar učestvuje na samitu na poziv gđe Kristine Daviatnikovaite, kancelarke 

Ministarstva nacionalne odbrane Republike Litvanije. 

Tokom posjete Viljnusu, ministar mr Dukaj će imati i zvanične susrete sa gđom Gretom Monikom Tučkute 

(Greta Monika Tučkutė), zamjenicom ministra odbrane i gđom Sigitom Ščajeviene (Sigita Ščajevienė), 

zamjenicom ministra unutrašnjih poslova. 

 

II Značaj učešća 

Samit sajber prvaka-veza između Transatlantskog i Azijsko-pacifičkog regiona je posebno dizajniran za visoke 

nacionalne koordinatore sajber politike iz NATO saveznika i azijsko-pacifičkih partnera. Samit pruža forum za 

održavanje otvorenih i aktivnih diskusija o najrelevantnijim pitanjima sajber bezbednosti. Značajno vrijeme 

događaja biće posebno posvećeno sajber agendi NATO-a i postignutim rezultatima u susret NATO samitu. 

Ključni fokus ovogodišnjeg Samita su lekcije naučene iz rata u Ukrajini i suzbijanje ruskih zlonamjernih sajber 

aktivnosti, kao i tehnološke zavisnosti od Kine, zatim zaštita kritične infrastrukture od sajber-napada zlonamjernih 

državnih i nedržavnih aktera i jačanje međunarodne saradnje između NATO i Azijsko-pacifičkih partnera, pored 

uloge javno-privatnog partnerstva u sajber bezbjednosti. 

Samit će okupiti visoke državne zvaničnike, ministre, visokorukovodni kadar u oblasti sajber bezbjednosti, 

predstavnike međunarodnih organizacija, kao i predstavnike javnog i privatnog sektora.  

Ključne uvodne riječi će predstaviti David van Weel, pomoćnik generalnog sekretara NATO-a za nove 

bezbjednosne izazove, sa kojim je, podsjećamo, ministar javne uprave, mr Marash Dukaj imao uspješan 

sastanak tokom posjete Briselu u martu t.g. 



Susreti sa visokim zvaničnicima će biti prilika za osvrt na pitanja koja su od značaja za reformu javne uprave, 

digitalnu transformaciju i sajber bezbjednost. 

Susret sa gđom Gretom Monikom Tučkute će biti prilika za unapređenje saradnje u oblasti sajber bezbjednosti, 

unapređenja kapaciteta u oblasti sajber bezbjednosti i eventualna podrška u realizaciji prioriteta prepoznatih u 

našim strateškim dokumentima. Pored gđe Tučkute, sastanku će prisustvovati i gdin Liudas Ališauskas, 

direktor Centra za sajber bezbjednost Litvanije. 

Na sastanku sa gđom Sigitom Ščajeviene će biti riječi o procesu reforme javne uprave u Crnoj Gori. Posebna 

pažnja će biti posvećena mogućnostima saradnje u jačanju kapaciteta državne administracije, razmjene 

iskustava u oblasti reforme javne uprave, razvoju eServisa i unapređenja pružanja usluga građanima i privredi.  

III Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore, pored ministra mr Marasha Dukaja, činiće Dušan Polović, generalni direktor Direktorata 

za infrastrukturu, informacionu bezbjednost, digitalizaciju i e-servise 

Troškove posjete crnogorske delegacije Viljnusu, Republika Litvanija će snositi Ministarstvo javne uprave. 




